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ΠΡΟΛΟΓΟΣ

To 2008 ήταν μια διαφορετική χρονιά από τις άλλες τόσο για τη χώρα μας, 

όσο και για την Ο.Κ.Ε. ειδικότερα.

Για τη χώρα μας ήταν η χρονιά που άρχισαν να γίνονται αισθητά τα σημά-

δια της διεθνούς οικονομικής κρίσης. Χρόνια διαρθρωτικά προβλήματα της 

οικονομίας μας οξύνθηκαν και βγήκαν σωρευμένα στην επιφάνεια κάτω από 

την πίεση των διεθνών εξελίξεων αλλά και συγκεκριμένων οικονομικών και 

δημοσιονομικών επιλογών των τελευταίων χρόνων. 

Μέσα σε αυτό το σκηνικό, η Ο.Κ.Ε. μπορεί να ισχυριστεί ότι έγκαιρα επα-

ναχάραξε την πορεία της. Ήδη από την άνοιξη του 2008 αποφασίσαμε να 

ασχοληθούμε με τα μεγάλα προβλήματα της οικονομίας και της κοινωνί-

ας και να εκδώσουμε Γνώμες Πρωτοβουλίας για θέματα που συνήθως δεν 

«ακουμπούσαμε» όπως η δευτεροβάθμια και η τριτοβάθμια εκπαίδευση ή η 

δημόσια διοίκηση. Και όλα αυτά σε ένα ολοένα και πιο φορτισμένο κοινω-

νικό και πολιτικό περιβάλλον. Η ενασχόλησή μας αυτή είχε μία στόχευση: 

την κατάρτιση μεταξύ της Ο.Κ.Ε. και των κοινωνικών εταίρων μιας Εθνικής 

και Κοινωνικής Αναπτυξιακής Συμφωνίας που θα καταγράφει μια συνολική 

κοινωνική πρόταση για την υπέρβαση της οικονομικής κρίσης και τη δρομο-

λόγηση μιας συντεταγμένης και κοινωνικά δίκαιης αναπτυξιακής προσπά-

θειας.
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Η πορεία αυτή κορυφώθηκε με την έκδοση της Συμφωνίας αυτής στις αρ-

χές του 2009 αλλά η προσπάθεια των δυνάμεων της Ο.Κ.Ε. πιστώνεται κατά 

μεγάλο μέρος στον απολογισμό του 2008. 

Η κεντρική αυτή προσπάθειά μας δεν αποδυνάμωσε τις άλλες δραστηριότη-

τές μας. Εκτός από τις Γνώμες Πρωτοβουλίας για τη Συμφωνία, εκδόθηκαν 

μια σειρά από Γνώμες για σημαντικά νομοσχέδια. Πολλές φορές νιώσαμε 

δικαιωμένοι, όπως για παράδειγμα όταν τονίσαμε στις αρχές Σεπτεμβρί-

ου του 2008 ότι «οι έκτακτες συνθήκες επιβάλλουν έκτακτα μέτρα» και όχι 

ανατροπή μιας παγιωμένης φορολογικής νομοθεσίας, άποψη που τότε δεν 

εισακούσθηκε αλλά τελικά επαναλήφθηκε δια πρωθυπουργικών «χειλέων» 

στις αρχές του 2009. 

Από τις εκδηλώσεις που διοργανώσαμε, κορυφαία ήταν αυτή για το περι-

βάλλον στο Μέγαρο Μουσικής με ομιλητή τον Οικουμενικό Πατριάρχη κ.κ. 

Βαρθολομαίο που είχε μεγάλη επιτυχία και από πλευράς ουσίας και από 

πλευράς προσέλευσης κόσμου και δημοσιότητας. Επιτυχημένη ήταν και η 

εκδήλωση για το Παρατηρητήριο για την Αειφόρο Ανάπτυξη, του οποίου η 

δράση συνεχίζεται με συνέπεια και επιτυχία. 

Μέσα στο 2008 ξεκίνησε πειραματικά η έκδοση του περιοδικού της Ο.Κ.Ε. 

που αντικαθιστά το Ενημερωτικό Δελτίο. Με το περιοδικό αυτό φιλοδοξούμε 

να ενισχύσουμε το στοιχείο του διαλόγου μέσα από τις στήλες του, πέραν 

του ειδησεογραφικού στοιχείου που υπήρχε στο Ενημερωτικό Δελτίο. 

Τέλος, στα εσωτερικά της Ο.Κ.Ε. θα πρέπει να αναφερθεί ότι διασφαλίστη-

κε η χρηματοδότηση της ανακαίνισης του κτιρίου και ήδη έγιναν οι πρώτες 

αλλαγές που αναβάθμισαν τους χώρους συνεδριάσεων της Ολομέλειας, 

της Εκτελεστικής Επιτροπής ενώ εξασφάλισαν άνετο χώρο για τη λειτουρ-

γία της Βιβλιοθήκης. 

Φυσικά υπήρξαν και προβλήματα όπως το ότι δεν μας αποστέλλονται όλα 
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τα νομοσχέδια που εμπίπτουν στην αρμοδιότητα της Ο.Κ.Ε. και πολλά από 

όσα μας αποστέλλονται συζητούνται στη Βουλή πριν προλάβει να ολοκλη-

ρωθεί η γνωμοδοτική διαδικασία.  

Το 2009 έχει ήδη ξεκινήσει θετικά για την Ο.Κ.Ε. και προσπαθούμε να περιο-

ρίσουμε τις αδυναμίες μας, να εμπλουτίσουμε τη δράση μας και να διευρύ-

νουμε την εμβέλεια του λόγου μας. Έτσι μια φορά το μήνα, με πρωτοβουλία 

μας, οργανώνονται εκδηλώσεις - ημερίδες για τα πλέον σημαντικά θέματα 

που απασχολούν τη χώρα με τη συμμετοχή της Κυβέρνησης, των Κομμά-

των και φυσικά σημαντικών προσωπικοτήτων που γνωρίζουν το θέμα ή και 

εκφράζουν θεσμικά τους δραστηριοποιούμενους στο συγκεκριμένο τομέα, 

π.χ. Τουρισμός, Κατασκευαστική - Οικοδομική δραστηριότητα κ.λπ. 

Σε αυτή την προσπάθειά μας έχουμε την πολύτιμη βοήθεια του επιστημονι-

κού και διοικητικού προσωπικού της Ο.Κ.Ε. και την ενεργό συμμετοχή του 

πολιτικού δυναμικού μας, κάτι που μας επιτρέπει να ατενίζουμε με αισιοδο-

ξία και το 2009. 

Αθήνα, Μάιος 2009

Ο Πρόεδρος της Ο.Κ.Ε.

Χρήστος Πολυζωγόπουλος
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ΜΕΡΟΣ Α’

ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ  
ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ ΤΗΣ Ο.Κ.Ε.
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1.	 Γνωμοδοτικό έργο 

Αποστολή της Ο.Κ.Ε., σύμφωνα με το άρθρο 82 παρ. 3 του Συντάγματος, 

είναι «η διεξαγωγή του κοινωνικού διαλόγου για την γενική πολιτική της 

χώρας και ιδίως για τις κατευθύνσεις της οικονομικής και κοινωνικής πολι-

τικής, καθώς και η διατύπωση γνώμης επί των νομοσχεδίων και προτάσε-

ων νόμων που παραπέμπονται σε αυτήν». Στο πλαίσιο αυτό, οι Γνώμες της 

Ο.Κ.Ε. αφορούν είτε συγκεκριμένα νομοσχέδια που της υποβάλλονται από 

τους αρμόδιους Υπουργούς (Γνώμες επί Νομοσχεδίων), είτε γενικότερα θέ-

ματα κοινωνικοοικονομικής πολιτικής (Γνώμες Πρωτοβουλίας). 

Το 2008 ο αριθμός των Γνωμών που επεξεργάστηκε η Ο.Κ.Ε. ανήλθε σε 19, 

έναντι 26 το 2007 και 18 το 2006. Ειδικότερα, εκδόθηκαν δεκατρείς (13) 

Γνώμες κατόπιν αιτήματος τρίτων (κυβέρνηση, κομμάτων), έναντι είκοσι τρι-

ών (23) το 2007. Οι Γνώμες Πρωτοβουλίας ανήλθαν στις έξι (6) έναντι τριών 

(3) το 2007.

Γνωμοδοτώντας για τα νομοθετήματα αυτά, η Ο.Κ.Ε. είχε την ευκαιρία να 

τοποθετηθεί σε μια σειρά από τομείς της οικονομικής και κοινωνικής ζωής: 

κοινωνική ασφάλιση,  φτώχεια, φορολογία, ανάπτυξη, ενέργεια, ανθρώπινα 

δικαιώματα, η προστασία του καταναλωτή κ.λπ. 

Δυστυχώς, όπως και πέρυσι σημειώσαμε, ένα σημαντικό τμήμα των Σχεδίων 

Νόμων υποβλήθηκαν στην Ο.Κ.Ε. με τη διαδικασία του κατεπείγοντος και 

ακόμη χειρότερα, ορισμένα από αυτά υποβλήθηκαν αφού είχε αρχίσει η 

συζήτησή τους στην αρμόδια κοινοβουλευτική επιτροπή. Φαινόμενα όπως 

αυτά δε συντελούν στην προαγωγή του κοινωνικού διαλόγου και εν τέλει 

λειτουργούν σε βάρος της αρτιότητας των νομοσχεδίων. Θα συνεχίσουμε 

και φέτος, με παρεμβάσεις μας προς τους αρμόδιους, την προσπάθεια να 

περιοριστεί αυτό το θεσμικό πρόβλημα.
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2.	 Εκδηλώσεις - Δραστηριότητες

Το 2008 η Ο.Κ.Ε. διοργάνωσε με επιτυχία ή εκπροσωπήθηκε και συμμετείχε 

σε μια σειρά συναντήσεων, εκδηλώσεων και δραστηριοτήτων όπως:

Ημερίδα «Κοινωνικός Διάλογος & Στρατηγική της Λισσαβόνας: αποτε-

λεσματικότερη δημόσια διοίκηση, ανταγωνιστικότερη επιχείρηση, περισ-

σότερες και καλύτερες θέσεις εργασίας» (Αθήνα, 22/9/2008).

Ημερίδα «Ακρίβεια - Δανεισμός νοικοκυριών» (Θεσσαλονίκη, 2/9/2008).

Κεντρική Εκδήλωση για το Περιβάλλον (Αθήνα, 16/5/2008).

Διεθνής Ημερίδα «Το εργατικό δίκαιο στην εποχή της παγκοσμιοποίη-

σης» (Θεσσαλονίκη, 10/5/2008) από κοινού με το Οικονομικό Επιμελητή-

ριο Ελλάδας.

Ημερίδα «Αξιοποιώντας την εμπειρία - Μεταδίδοντας τις καλές πρακτι-

κές» (Αθήνα, 18/3/2008).

Συνέδριο «Ενεργός Γήρανση: Ένα κοινωνικό συμβόλαιο αλληλεγγύης 

μεταξύ των γενεών» (Αθήνα, 6/3/2008).

Ημερίδα  «Η Κοινωνία και το Περιβάλλον: Σχεδιασμός και προστασία του 

περιβάλλοντος» (Πάτρα, 23/2/2008).

Ημερίδα «Η Κοινωνία και το Περιβάλλον: Η κλιματική αλλαγή και οι επι-

πτώσεις της» (Θεσσαλονίκη, 16/2/2008).

Κοπή πίτας (Αθήνα, 25/1/2008).

•

•

•

•

•

•

•

•

•
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3.	 Διεθνείς Σχέσεις

Το 2008 η Ο.Κ.Ε. συμμετείχε σε πλήθος εκδηλώσεων στο εξωτερικό, δια-

μορφώνοντας μία ουσιαστική και αποδοτική παρουσία της στη διεθνή σκη-

νή. Ειδικότερα:

Ετήσια Συνάντηση Προέδρων και Γενικών Γραμματέων (Μάλτα, 27-

28/11/2008).

Συνέδριο με θέμα «Η Ευρωπαϊκή Ένωση και η παγκόσμια επισιτιστική πρό-

κληση: η συμβολή της οργανωμένης κοινωνίας (Παρίσι, 13/11/2008).

Ετήσια συνάντηση κορυφής των Ο.Κ.Ε. που μετέχουν στην Ευρωμεσο-

γειακή Συνεργασία (Ραμπάτ, 14-16/10/2008).

Συνάντηση “CESlink” (Αθήνα, 19/9/2008).

Διετής Διάσκεψη της Ε.Ο.Κ.Ε. «Επιχειρηματικότητα με ανθρώπινο πρό-

σωπο» (Αθήνα, 8-9/9/2008).

ΟΗΕ - Συνάντηση Ομάδας Εμπειρογνωμόνων των Οικονομικών και Κοι-

νωνικών Συμβουλίων (Βιέννη, 24-25/7/2008).

Συνάντηση “CESlink” (Δουβλίνο, 21/7/2008).

37ο Ετήσιο Συνέδριο της Ένωσης Ευρωπαϊκών Ερευνητικών Βιβλιοθη-

κών (LIBER) (Κωνσταντινούπολη, 1-5/7/2008).

Συνεδρίαση Ολομέλειας της Διεθνούς Ένωσης των Ο.Κ.Ε. και παρόμοι-

ων θεσμών (Ρώμη, 12-13/6/2008).

Φόρουμ «Η κοινωνία των πολιτών στα Δυτικά Βαλκάνια» (Λιουμπλιάνα, 

4-5/6/2008).

Ομάδα εργασίας για την προετοιμασία της συνάντησης της Διεθνούς 

Ένωσης των Ο.Κ.Ε. και παρόμοιων θεσμών με θέμα «Δίκαιη Ανάπτυξη 

και Περιβαλλοντική Υπευθυνότητα (Βρυξέλλες, 27/5/2008).

Συνάντηση “CESlink” (Βίλνιους - Ρίγα, 21-22/4/2008).

Συνάντηση “CESlink” (Λιουμπλιάνα, 14/3/2008).

Επίσκεψη στο Δημόσιο Επιμελητήριο της Ρωσίας (Μόσχα, 21-

25/1/2008).

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•
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4.	 Παρατηρητήριο Πολιτικών για τη  
	 Βιώσιμη Ανάπτυξη

Το Παρατηρητήριο, και το 2008, συμμετείχε στη διαδικασία της διαβούλευ-

σης και κατέθεσε τις θέσεις της Ο.Κ.Ε. για τα κύρια ζητήματα, τα οποία 

αναδείχθηκαν στα επιμέρους στάδια αξιολόγησης και σχεδιασμού του νέου 

Εθνικού Προγράμματος Μεταρρυθμίσεων (Ε.Π.Μ.).  

Επίσης, με βάση το δίκτυο που έχει αναπτύξει με όλους τους εμπλεκόμε-

νους στο Ε.Π.Μ. δημόσιους φορείς, το Παρατηρητήριο συγκέντρωσε και 

επεξεργάστηκε όλα τα  αναγκαία δεδομένα για την αξιολόγηση της εφαρ-

μογής του Ε.Π.Μ. 2005-2008. 

Στο πλαίσιο του Παρατηρητηρίου, η Ο.Κ.Ε. εκπόνησε, κατά το 2008, τρεις 

(3) Γνώμες Πρωτοβουλίας: α) τον Ιούνιο του 2008, τη Γνώμη Νο 197 «Προ-

τάσεις της Ο.Κ.Ε. στο νέο κύκλο της Στρατηγικής της Λισαβόνας», όπου 

διερευνάται η υφιστάμενη κατάσταση και προτείνονται συγκεκριμένες δρά-

σεις βελτίωσης στους τομείς της δημόσιας διοίκησης, της έρευνας και της 

καινοτομίας και της ηλεκτρονικής διακυβέρνησης, β) τον Ιούλιο του 2008, 

τη Γνώμη Νο 200 «Έκθεση Αποτίμησης των Εξελίξεων» στη βάση των με-

ταβολών που σημειώθηκαν στους Δείκτες Παρακολούθησης του Ε.Π.Μ. και 

γ) το Σεπτέμβριο του 2008, τη Γνώμη Νο 203 «Εθνικό Πρόγραμμα Μεταρ-

ρυθμίσεων 2008-2010, στο πλαίσιο της Στρατηγικής της Λισαβόνας», όπου 

μελετώνται οι αδυναμίες και οι προοπτικές των προτεραιοτήτων και των 

πολιτικών, που περιλαμβάνει το νέο Ε.Π.Μ., στην αντιμετώπιση των προβλη-

μάτων της οικονομίας κατά την παρούσα συγκυρία.

Επίσης, καθ’ όλη τη διάρκεια του έτους ενημερωνόταν το σύστημα των δει-

κτών παρακολούθησης με τις πλέον πρόσφατες τιμές των δεικτών.

Στο νέο δικτυακό τόπο (www.okeobservatory.gr) παρουσιάζονται οι εκδόσεις 

της Ο.Κ.Ε. στο πλαίσιο του Παρατηρητηρίου, καθώς και σχετικά κείμενα για 

τη Στρατηγική της Λισαβόνας από τον ελληνικό και ευρωπαϊκό χώρο.

Το Σεπτέμβριο του 2008 διοργανώθηκε ημερίδα με θέμα «Κοινωνικός Διά-
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λογος και Στρατηγική της Λισαβόνας». Επίσης, στις 16 Μαΐου 2008 διορ-

γανώθηκε ειδική Συνεδρίαση της Ολομέλειας για την ενημέρωση όλων των 

κοινωνικών εταίρων σχετικά με τη λειτουργία και τις δράσεις του Παρατη-

ρητηρίου.

Το Φεβρουάριο του 2008 εκδόθηκε το 1ο τεύχος του Ενημερωτικού Δελτί-

ου με τίτλο «Στρατηγική της Λισαβόνας - Αποτίμηση των εξελίξεων» στην 

ελληνική και αγγλική γλώσσα. Στη διάρκεια του 2008 εκδόθηκαν συνολικά 

4 τεύχη. 

5.	 Η Ο.Κ.Ε. στα Μ.Μ.Ε.

Στη διάρκεια του 2008 υπήρξε έντονο ενδιαφέρον από τα ΜΜΕ για το έργο 

της Ο.Κ.Ε., καθώς και για τις Γνώμες που αυτή εξέφρασε και οι οποίες 

προβλήθηκαν από τις σελίδες των εφημερίδων. Επίσης, υπήρξαν εκτενείς 

αναφορές σε ειδησεογραφικά portals. Έντονη δημοσιότητα δόθηκε και στις 

εκδηλώσεις της Ο.Κ.Ε., ενώ ο Πρόεδρός της προσκλήθηκε να συμμετάσχει 

τόσο σε τηλεοπτικές, όσο και ραδιοφωνικές εκπομπές.
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6.	 Equal

Εντός του 2008 ολοκληρώθηκε επιτυχώς το Έργο «Καινοτόμες Προσεγγί-

σεις Εφαρμογών Κοινωνικού Διαλόγου. Η Περίπτωση της Διαχείρισης της 

Ενεργού Γήρανσης» από την Α.Σ. «ΕΜΠΕΙΡΙΑ». Τα αποτελέσματα του Έρ-

γου παρουσιάστηκαν σε πανηγυρική εκδήλωση που έγινε στην Αίθουσα της 

Παλαιάς Βουλής. Οι μελέτες και το υπόλοιπο παραχθέν υλικό είναι διαθέ-

σιμες, αυτούσιες στην ιστοσελίδα που έχει δημιουργηθεί. Η απορρόφηση 

στα τέλη του 12/2008 για ολόκληρο του Έργο έχει φτάσει σε ποσοστό 80%. 

Στη Σύμπραξη συμμετέχουν 14 φορείς, μεταξύ των οποίων οι μεγαλύτε-

ρες οργανώσεις των κοινωνικών εταίρων της χώρας μας. Η διάχυση των 

αποτελεσμάτων από τους φορείς στα μέλη τους για την ευαισθητοποίη-

ση των «πολλαπλασιαστών» υπήρξε σημαντική για το ζήτημα της ενεργού 

γήρανσης. Σε ευρωπαϊκό επίπεδο, ο συντονιστής εταίρος προσκλήθηκε να 

παρουσιάσει το έργο σε εκδηλώσεις των κοινωνικών εταίρων και σε πανε-

πιστημιακά ιδρύματα, με ιδιαίτερη επιτυχία διότι το Έργο, ως τούτο, είναι 

αρκετά καινοτόμο. Στο 4ο ΚΠΣ στο αντίστοιχο ΕΠ υπάρχει πρόβλεψη για 

την ένταξη έργων που θα εμβαθύνουν το ζήτημα. 
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7.	 Εκδόσεις

Το 2008 η Ο.Κ.Ε. εξέδωσε το περιοδικό «Κοινωνικός Διάλογος», επιχειρώ-

ντας έτσι να επικοινωνήσει διαδραστικά με τους παραλήπτες του και να 

δώσει μεγαλύτερη έμφαση στο διάλογο μέσα από τις στήλες του εντύπου.

Την ίδια χρονιά η Ο.Κ.Ε. εξέδωσε Γνώμες που εκφράστηκαν από την Ολομέ-

λειά της, το Ενημερωτικό Δελτίο, ενημερωτικό έντυπο για τις πρωτοβουλίες 

της για το περιβάλλον, ενημερωτικά έντυπα για το Παρατηρητήριο Πολιτι-

κών για τη Βιώσιμη Ανάπτυξη, καθώς και έντυπο με τις 200 Γνώμες της.

Όλες οι εκδόσεις της Ο.Κ.Ε. απεστάλησαν σε χιλιάδες αποδέκτες στην Ελ-

λάδα και το εξωτερικό και είναι διαθέσιμες σε ηλεκτρονική μορφή στο site 

της Επιτροπής.
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8.	 Site της Ο.Κ.Ε. στο Internet (http://www.oke-esc.eu)

Το site της Ο.Κ.Ε. στο Internet, το οποίο προβάλλει εκτενώς το έργο και τις 

δραστηριότητες της Επιτροπής, προσέλκυσε και το 2008 ένα πολύ μεγάλο 

αριθμό επισκεπτών.

Σε ευρωπαϊκό επίπεδο, συνεχίσθηκε η ενεργός συμμετοχή της Ο.Κ.Ε. Ελλά-

δος στο project “CESlink”, καθώς από το 2006 είναι επικεφαλής των Δρά-

σεων Επικοινωνίας του project. Η Ο.Κ.Ε. διοργάνωσε με μεγάλη επιτυχία 

την ετήσια συνάντηση “CESlink” στην Αθήνα το Σεπτέμβριο του 2008. Στην 

Ετήσια Σύνοδο των Προέδρων και Γενικών Γραμματέων των Ο.Κ.Ε. στη 

Μάλτα, το 2008, παρουσιάσθηκε το Σχέδιο Δράσης 2009-2011 και τονίσθη-

κε εκ νέου η σημασία της συμμετοχής όλων των Ο.Κ.Ε. σε αυτό. Η Ο.Κ.Ε. 

Ελλάδος θα αναπτύξει πλήθος δράσεων για την υλοποίηση του Σχεδίου 

Δράσης, οι οποίες θα παρουσιαστούν στην ετήσια συνάντηση στη Μάλτα 

την άνοιξη του 2009.
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9.	 Βιβλιοθήκη 

Η Βιβλιοθήκη συνέχισε και το 2008 να παρέχει τεκμηρίωση στη γνωμοδοτι-

κή διαδικασία και το εν γένει έργο της Ο.Κ.Ε. μέσα από ερευνητικά / ακα-

δημαϊκά δίκτυα διαδανεισμού επιστημονικών περιοδικών, συνεργασία με 

άλλες βιβλιοθήκες, καθώς και με την πρόσβαση σε ηλεκτρονικές βάσεις 

δεδομένων.

Για τον εμπλουτισμό της Βιβλιοθήκης πραγματοποιήθηκαν αγορές νέων βι-

βλίων και παράλληλα αποκτήθηκε δωρεάν σημαντικός αριθμός τόμων από 

σχετικές προσφορές ερευνητικών ιδρυμάτων, υπουργείων, τραπεζών, άλ-

λων βιβλιοθηκών κ.λπ.

Στο πλαίσιο των χωροταξικών μεταβολών που έγιναν στην Ο.Κ.Ε., η Βιβλι-

οθήκη μεταφέρθηκε σε πολύ μεγαλύτερο χώρο (2ος όροφος) και αναμένε-

ται, μέσα στο επόμενο έτος, η ανανέωση του εξοπλισμού της, προκειμένου 

να γίνει πιο φιλική για τους χρήστες της.

Τον Ιούλιο του 2008, η Βιβλιοθήκη της Ο.Κ.Ε, ως ερευνητική μονάδα, εκπρο-

σωπήθηκε, για πρώτη φορά, στο ετήσιο Συνέδριο της Ένωσης Ευρωπαϊκών 

Ερευνητικών Βιβλιοθηκών (LIBER 2008 - Κωνσταντινούπολη), όπου συζη-

τήθηκαν θέματα για περαιτέρω συνεργασία των βιβλιοθηκών σε διεθνές 

επίπεδο. Επίσης, εκ μέρους της Βιβλιοθήκης της Ο.Κ.Ε. παρουσιάστηκε 

εισήγηση, κατά τη διάρκεια του 17ου Πανελλήνιου Συνεδρίου Ακαδημαϊ-

κών Βιβλιοθηκών, με θέμα «Η τοπική διάσταση της κοινωνικής ευθύνης των 

βιβλιοθηκών».

Τέλος, συνεχίστηκε από το Τμήμα Πρωτοκόλλου η διάχυση της πληροφό-

ρησης στο προσωπικό και τα μέλη της Ολομέλειας Ο.Κ.Ε.    
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10.	Προοπτικές για το 2009

Η Ο.Κ.Ε., το 2009, θα ολοκληρώσει την Εθνική Κοινωνική Αναπτυξιακή Συμ-

φωνία, σε συνεργασία με τους κοινωνικούς εταίρους που συμμετέχουν σε 

αυτήν, και στην οποία θα αποτυπώνονται οι κοινές προτάσεις τους για μια 

αναπτυξιακή πορεία της χώρας με ταυτόχρονη διασφάλιση της κοινωνικής 

συνοχής. Στη συνέχεια, η Ο.Κ.Ε. θα οργανώσει εκδηλώσεις στην Αθήνα και 

την περιφέρεια για την προβολή και τη διάχυση της Συμφωνίας. 

Ακόμη η Ο.Κ.Ε., στο πλαίσιο του συνταγματικού της ρόλου, θα οργανώσει 

ημερίδες κοινωνικού διαλόγου στα γραφεία της για συγκεκριμένα επίκαιρα  

θέματα στην Ελλάδα.

Επίσης, σε διεθνές επίπεδο θα συνεχιστούν επιτυχείς δράσεις της Ο.Κ.Ε., 

όπως η συμμετοχή στην Ευρωμεσογειακή Συνεργασία, η συμμετοχή στο 

project “CESlink”, η συνεργασία με τα θεσμικά όργανα Κοινωνικού Διαλό-

γου της Νοτιοανατολικής Ευρώπης και η ενεργός συμμετοχή της στη Διε-

θνή Ένωση των Ο.Κ.Ε. Τέλος, θα συνεχιστεί η συνεργασία με τις Νομαρχια-

κές Οικονομικές και Κοινωνικές Επιτροπές (Ν.Ο.Κ.Ε.) με την οργάνωση μίας 

συνάντησης στην περιφέρεια, στις αρχές του 2009.

Το Παρατηρητήριο Πολιτικών για τη Βιώσιμη Ανάπτυξη θα εξακολουθήσει 

να παρακολουθεί, να καταγράφει και να αξιολογεί τις εθνικές πολιτικές για 

την οικονομία και την απασχόληση στη χώρα μας.

Ακόμη, η Ο.Κ.Ε. θα συντάξει την 4η έκθεση για την εφαρμογή της ίσης μετα-

χείρισης επιδιώκοντας την ευρύτερη δυνατή ανταλλαγή απόψεων.
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ΜΕΡΟΣ Β’

ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ 
ΓΝΩΜΩΝ ΕΤΟΥΣ 2008

Στο μέρος αυτό γίνεται συνοπτική αναφορά στις Γνώμες 

που εκδόθηκαν το 2008.
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ΓΝΩΜΕΣ ΤΗΣ Ο.Κ.Ε.

Τα Σχέδια Νόμων ή άλλα κείμενα που απεστάλησαν από Υπουργούς, κατα-

νέμονται ως εξής: Υπουργείο Οικονομίας και Οικονομικών (3),  Υπουργείο 

Απασχόλησης και Κοινωνικής Προστασίας (3), Μία (1) Κυβερνητική Πρό-

ταση (Υπουργείο Απασχόλησης), Δύο (2) κείμενα στο πλαίσιο δημόσιας δι-

αβούλευσης. Επίσης η Ο.Κ.Ε. εξέδωσε την  Έκθεση έτους 2007 για την 

Εφαρμογή της Ίσης Μεταχείρισης.

Μέσα στο 2008 υπήρξαν αρκετά Ν/Σ τα οποία δεν απεστάλησαν για γνωμο-

δότηση στην Ο.Κ.Ε., αν και ενέπιπταν στις αρμοδιότητές της.

1.	 Γνώμες κατά φορέα και χρονολογία

Ιανουάριος 2008:

Σχέδιο Νόμου - Υπουργείο Οικονομίας και Οικονομικών «Κατάργηση Φό-

ρου Κληρονομιών και Γονικών Παροχών - Απαλλαγή Πρώτης Κατοικίας 

- Ενιαίο Τέλος Ακινήτων - Αντιμετώπιση Λαθρεμπορίου Καυσίμων και λοι-

πές διατάξεις»

Γνώμη Πρωτοβουλίας Ο.Κ.Ε. - «Κλιματική Αλλαγή»

Γνώμη Πρωτοβουλίας Ο.Κ.Ε. - «Περιβάλλον - Προστασία της Φύσης»

Μάρτιος 2008:

Σχέδιο Νόμου - Υπουργείο Απασχόλησης και Κοινωνικής Προστασίας 

«Διοικητική και Οργανωτική Μεταρρύθμιση του Συστήματος Κοινωνικής 

Ασφάλισης και λοιπές ασφαλιστικές διατάξεις»

Μάιος 2008:

Σχέδιο Νόμου - Υπουργείο Απασχόλησης και Κοινωνικής Προστασίας 

«Παράταση Ειδικών Επιδοτήσεων και άλλες διατάξεις»

•

•

•

•

•
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Ιούνιος 2008: 

Έκθεση έτους 2007 της Ο.Κ.Ε. για την Εφαρμογή της Αρχής της Ίσης 

Μεταχείρισης (άρθρο 18 ν.3304/2005) - «Εφαρμογή της αρχής της ίσης 

μεταχείρισης ανεξαρτήτως φυλετικής ή εθνοτικής καταγωγής, θρησκευ-

τικών ή άλλων πεποιθήσεων, αναπηρίας, ηλικίας ή γενετήσιου προσανα-

τολισμού»

Γνώμη Πρωτοβουλίας Ο.Κ.Ε. - «Προτάσεις της Οικονομικής και Κοινωνι-

κής Επιτροπής (Ο.Κ.Ε.) στο νέο κύκλο της Στρατηγικής της Λισαβόνας 

2007-2013»

Ιούλιος 2008:

Κείμενο στο πλαίσιο Δημόσιας Διαβούλευσης (προσχέδιο) -  Υπουρ-

γείο Απασχόλησης και Κοινωνικής Προστασίας «Κατάρτιση της Εθνικής 

Έκθεσης Στρατηγικής για την Κοινωνική Προστασία και την Κοινωνική 

Ένταξη 2008-2010»

Κείμενο στο πλαίσιο Δημόσιας Διαβούλευσης - Συμβούλιο Εθνικής Ενερ-

γειακής Στρατηγικής (Σ.Ε.Ε.Σ.) «Έκθεση Μακροχρόνιου Ενεργειακού 

Σχεδιασμού 2008»

Γνώμη Πρωτοβουλίας Ο.Κ.Ε. «Δείκτες Παρακολούθησης του Εθνικού 

Προγράμματος Μεταρρυθμίσεων 2005-2008» - Αποτίμηση Εξελίξεων

Αύγουστος 2008: 

Γνώμη Πρωτοβουλίας Ο.Κ.Ε. - «Ακρίβεια - Κοινωνικοοικονομικές επιπτώ-

σεις»

Σεπτέμβριος 2008: 

Σχέδιο Νόμου - Υπουργείο Οικονομίας και Οικονομικών «Ενίσχυση της 

διαφάνειας του Κρατικού Προϋπολογισμού, έλεγχος των Δημοσίων Δα-

πανών, Μέτρα Φορολογικής Δικαιοσύνης και άλλες διατάξεις» 

Γνώμη Πρωτοβουλίας Ο.Κ.Ε. - «Εθνικό Πρόγραμμα Μεταρρυθμίσεων 

2008-2010, στο πλαίσιο της Στρατηγικής της Λισσαβόνας» 

Κυβερνητική Πρόταση (τελικό σχέδιο) - Υπουργείο Απασχόλησης και 

Κοινωνικής Προστασίας «Εθνική Έκθεση Στρατηγικής για την Κοινωνική 

Προστασία και την Κοινωνική Ένταξη 2008-2010»

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•
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Νοέμβριος 2008: 

Σχέδιο Νόμου - Υπουργείο Οικονομίας και Οικονομικών «Προστασία των 

δανειοληπτών και άλλες διατάξεις»

Γνώμη Πρωτοβουλίας Ο.Κ.Ε. - «Ενεργητικές Απασχόλησης και Εισοδη-

ματικές Ενισχύσεις Ανέργων: υστερήσεις, προκλήσεις, προοπτικές»

Σχέδιο Νόμου - Υπουργείο Απασχόλησης και Κοινωνικής Προστασίας, 

Οδηγία 2006/54/ΕΚ «για την εφαρμογή της αρχής των ίσων ευκαιριών 

και της ίσης μεταχείρισης ανδρών και γυναικών σε θέματα εργασίας και 

απασχόλησης (αναδιατύπωση)»

Δεκέμβριος 2008:

Γνώμη Πρωτοβουλίας Ο.Κ.Ε. -  «Τουρισμός και Περιβάλλον»

Γνώμη Πρωτοβουλίας Ο.Κ.Ε. - «Δημόσια Διοίκηση»

2.	 Γνώμες της Ο.Κ.Ε. επί Σχεδίων Νόμου

α. Υπουργείο Οικονομίας και Οικονομικών

Το Υπουργείο Οικονομίας και Οικονομικών απέστειλε προς επεξεργασία 

το Σχέδιο Νόμου με θέμα: «Κατάργηση Φόρου Κληρονομιών και Γονικών 

Παροχών - Απαλλαγή Πρώτης Κατοικίας - Ενιαίο Τέλος Ακινήτων - Αντι-

μετώπιση Λαθρεμπορίου Καυσίμων και λοιπές διατάξεις», το Σχέδιο Νό-

μου με θέμα: «Ενίσχυση της διαφάνειας του Κρατικού Προϋπολογισμού, 

έλεγχος των Δημοσίων Δαπανών, Μέτρα Φορολογικής Δικαιοσύνης και 

άλλες διατάξεις» και το Σχέδιο Νόμου με θέμα: «Προστασία Δανειολη-

πτών και άλλες διατάξεις».

β. Υπουργείο Απασχόλησης και Κοινωνικής Προστασίας

Το Υπουργείο Απασχόλησης και Κοινωνικής Προστασίας  απέστειλε  το 

Σχέδιο Νόμου με θέμα: «Διοικητική και Οργανωτική Μεταρρύθμιση του 

•

•

•

•

•

•

•
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Συστήματος Κοινωνικής Ασφάλισης και λοιπές ασφαλιστικές διατάξεις», 

το Σχέδιο Νόμου με θέμα: «Παράταση Ειδικών Επιδοτήσεων και άλλες 

διατάξεις» και το Σχέδιο Νόμου με θέμα: «Οδηγία 2006/54/ΕΚ «για την 

εφαρμογή της αρχής των ίσων ευκαιριών και της ίσης μεταχείρισης αν-

δρών και γυναικών σε θέματα εργασίας και απασχόλησης (αναδιατύπω-

ση)».

3.	 Γνώμες Πρωτοβουλίας της Ο.Κ.Ε.

H O.K.E. επεξεργάσθηκε μέσα στο 2008, εννέα (9) Γνώμες  Πρωτοβουλί-

ας: «Κλιματική Αλλαγή», «Περιβάλλον-Προστασία της Φύσης», «Προτάσεις 

της Ο.Κ.Ε. στο νέο κύκλο της Στρατηγικής της Λισσαβόνας 2007-2013», 

«Δείκτες Παρακολούθησης του Εθνικού Προγράμματος Μεταρρυθμίσεων 

2005-2008» - Αποτίμηση Εξελίξεων, «Ακρίβεια - Κοινωνικοοικονομικές επι-

πτώσεις», «Εθνικό Πρόγραμμα Μεταρρυθμίσεων 2008-2010, στο πλαίσιο 

της Στρατηγικής της Λισσαβόνας», «Ενεργητικές Απασχόλησης και Εισοδη-

ματικές Ενισχύσεις Ανέργων: υστερήσεις, προκλήσεις, προοπτικές», Τουρι-

σμός και Περιβάλλον» και Δημόσια Διοίκηση».

4.	 Γνώμες της Ο.Κ.Ε. επί κυβερνητικών Προτάσεων

H O.K.E. επεξεργάσθηκε μέσα στο 2008, 1 Γνώμη επί Κυβερνητικής Πρό-

τασης - Υπουργείο Απασχόλησης και Κοινωνικής Προστασίας: «Εθνική Έκ-

θεση Στρατηγικής για την Κοινωνική Προστασία και την Κοινωνική Ένταξη 

2008-2010».
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5.	 Γνώμες - Εκθέσεις - Κείμενα στο πλαίσιο  
	 Δημόσιας Διαβούλευσης

H O.K.E. επεξεργάσθηκε μέσα στο 2008, μία (1) Γνώμη επί της Έκθεσης 

έτους 2007 για την Εφαρμογή της Αρχής της Ίσης Μεταχείρισης: «Άρθρο 

18 ν. 3304/2005 - Εφαρμογή της αρχής της ίσης μεταχείρισης ανεξαρτήτως 

φυλετικής ή εθνοτικής καταγωγής, θρησκευτικών ή άλλων πεποιθήσεων, 

αναπηρίας, ηλικίας ή γενετήσιου προσανατολισμού» και δύο (2) κείμενα στο 

πλαίσιο δημόσιας διαβούλευσης. Από το Υπουργείο Απασχόλησης και Κοι-

νωνικής Προστασίας (προσχέδιο) με θέμα: «Κατάρτιση της Εθνικής Έκθεσης 

Στρατηγικής για την Κοινωνική Προστασία και την Κοινωνική Ένταξη 2008-

2010» και από το Συμβούλιο Εθνικής Ενεργειακής Στρατηγικής (Σ.Ε.Ε.Σ.) με 

θέμα: «Έκθεση Μακροχρόνιου Ενεργειακού Σχεδιασμού 2008».

Το παραπάνω έργο έκδοσης των Γνωμών της Ο.Κ.Ε., παρήχθη με την υπο-

στήριξη ομάδων εργασίας, στο έργο των οποίων συνέδραμαν πολιτικά στε-

λέχη, εμπειρογνώμονες και φυσικά το επιστημονικό και διοικητικό δυναμικό 

της Ο.Κ.Ε.

Φυσικά εξυπακούεται, ότι έτυχε της έγκρισης της Εκτελεστικής Επιτροπής 

και της Ολομέλειας της Ο.Κ.Ε. σύμφωνα με τα προβλεπόμενα από το Νόμο 

και τον Κανονισμό λειτουργίας της. 
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ΜΕΡΟΣ Γ’

Οικονομικός Απολογισμός 2008 
και Προϋπολογισμός του 2009



ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ
30

Απολογισμός έτους 2008 & Προϋπολογισμός έτους 
2009 της Οικονομικής και Κοινωνικής Επιτροπής

Ι. ΕΣΟΔΑ

Κωδικός Περιγραφή
Προϋπολογιστικά 

2008  
(σε χιλ. ευρώ)

Απολογιστικά 
2008  

(σε χιλ. ευρώ)

Προϋπολογιστικά 
2009  

(σε χιλ. ευρώ)

74.96 Τακτικός Προϋπολογισμός 1.900,00 1.330,00 1.430,00

Τακτικός Προϋπολογισμός 
(Επιπρόσθετη επιχορήγηση)

 
200,00

Τακτικός Προϋπολογισμός 
(υπόλοιπο 2008, εισπρα-
χθέν στο 2009)

 
 

70,00

74.98 Ε.Ε. 59,25 70,00 40,62

74.99
Λοιπές (Π.Δ.Ε. - Παρατη-
ρητήριο στο πλαίσιο του 
Ε.Π.Μ.)

 
 

55,00

 
 

54,50

 
 

55,50

81.01, 
81.03, 
82.01, 
84.00, 
84.01

Εισπράξεις ενοικίων  
(για το leasing)

 
36,00

 
35,42

Απαιτήσεις από ενοικιαστές 59,38 24,48

76.03 Τόκοι τραπεζών   2,31

77.00 
 

Ταμειακό Υπόλοιπο προη-
γούμενης χρήσης (για υπο-
χρεώσεις 2006 στο 2007)

 

  ΣΥΝΟΛΟ ΕΣΟΔΩΝ 2.109,63 1.692,23 1.620,50

Π.Δ.Ε. : Έχει υποβληθεί αίτημα για τη χρηματοδότηση εργασιών στο κτίριο της 
Α. Φραντζή 9 και η Υπ. Απόφαση βρίσκεται σε διαδικασία υλοποίησης 350,00

ΣΥΝΟΛΟ ΕΣΟΔΩΝ 1.970,50
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IΙ. ΕΞΟΔΑ

Κωδικός Περιγραφή
Προϋπολογιστικά 

2008  
(σε χιλ. ευρώ)

Απολογιστικά 
2008  

(σε χιλ. ευρώ)

Προϋπολογιστικά 
2009  

(σε χιλ. ευρώ)

60.00 Τακτικές Αποδοχές 
προσωπικού 545,00 581,71 610,00

61.01
Αμοιβές μελών της Ο.Κ.Ε., 
εμπειρογνωμόνων και 
τρίτων

270,00 289,31 290,00

62.03 Τηλεπικοινωνίες 110,00 74,79 80,00

62.04 LEASING (Δόσεις λίζινγκ 
για το κτίριο) 287,50 274,37 287,50

62.05 Ασφάλιστρα (οχήματος και 
κτιρίου) 5,00 5,02 5,00

62.07 Επισκευές – συντηρήσεις 105,00 16,69

62.98 Κοινόχρηστα 5,00 0,00 10,00

63 Φόροι – τέλη 60,00 34,74 35,00

64.00

Έξοδα μεταφοράς, 
ταχυδρομικά έξοδα 
(αποστολές Γνωμών της 
Ο.Κ.Ε.)

5,00 5,85 6,00

64.01

Έξοδα ταξιδιών 
(περιλαμβάνονται 
μετακινήσεις μελών 
της Ολομέλειας και 
υπηρεσιακών παραγόντων)

140,00 99,75 80,00

64.02 Έξοδα προβολής 160,00 86,33 70,00

64.03 Έξοδα συνεδρίων 10,00 0,00

64.05 Συνδρομές – εισφορές 15,00 11,88 10,00

64.07

Έντυπα (Εκδόσεις 
Γνωμών της Ο.Κ.Ε. και 
ενημερωτικού δελτίου) και 
γραφική ύλη

70,00 67,47 60,00

64.08 Καθαρισμός κτιρίου 20,00 4,54 5,00

64.09 Δημοσιεύσεις αγγελιών και 
ανακοινώσεων 5,00 2,42 2,50
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IΙ. ΕΞΟΔΑ

Κωδικός Περιγραφή
Προϋπολογιστικά 

2008  
(σε χιλ. ευρώ)

Απολογιστικά 
2008  

(σε χιλ. ευρώ)

Προϋπολογιστικά 
2009  

(σε χιλ. ευρώ)

64.98

Διάφορα έξοδα (έξοδα 
φιλοξενίας, έξοδα 
τραπεζών, καύσιμα 
οχήματος κτλ)

110,00 174,36 49,50

65 Τόκοι και συναφή έξοδα 6,00 13,09 10,00

66
Αποσβέσεις παγίων 
στοιχείων ενσωματωμένες 
στο λειτουργικό κόστος

161,13 10,58

68.00 Προβλέψεις εκμετάλλευσης 20,00 0,00 10,00

  ΣΥΝΟΛΟ ΕΞΟΔΩΝ 2.109,63 1.752,90 1.620,50

Επενδύσεις για το κτίριο της Α. Φραντζή 9 350,00

ΣΥΝΟΛΟ ΕΞΟΔΩΝ 1.970,50

Η Οικονομική Επιτροπή της Ο.Κ.Ε. συνεδρίασε κατά τη διάρκεια του 2008 
δώδεκα φορές και προέβηκε στον διαχειριστικό έλεγχο για το διάστημα 
1/1/2008 έως 31/12/2008. Κατά τους ανωτέρω ελέγχους διαπιστώθηκε η 
ορθολογική χρήση των πόρων και η χρηστή διαχείρισή τους.

Τα μέλη της Οικονομικής Επιτροπής

Γεώργιος Γωνιωτάκης	 Ηλίας Ηλιόπουλος	 Νικόλαος Σκορίνης
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ΣΥΝΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ ΟΡΚΩΤΟΙ ΛΟΓΙΣΤΕΣ 
Ανώνυμη Εταιρία Ορκωτών Ελεγκτών 
ΟΡΚΩΤΟΣ ΕΛΕΓΚΤΗΣ ΛΟΓΙΣΤΗΣ: ΚΥΡΙΑΚΟΣ Γ. ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΙΟΥ

ΕΜΠΙΣΤΕΥΤΙΚΗ 
Αθήνα, 23 Μαρτίου 2009

Προς τον Πρόεδρο 
της Εκτελεστικής Επιτροπής 
της ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ  
ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ (Ο.Κ.Ε.) 
Αμβρ. Φραντζή 9 – Αθήνα

ΠΟΡΙΣΜΑ ΕΛΕΓΧΟΥ 
Επί της Οικονομικής διαχείρισης της 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ (Ο.Κ.Ε.) 
για την περίοδο 1.1.2008 – 31.12.2008

Κύριε Πρόεδρε,

Κατόπιν της από 1.3.2009, προς την ΣΟΛ αεοε, επιστολής σας, προχωρήσαμε 
σε έλεγχο της οικονομικής διαχείρισης της Οικονομικής και Κοινωνικής Επι-
τροπής (Ο.Κ.Ε.) για το χρονικό διάστημα 1.1.2008 έως 31.12.2008.

Κατά τον έλεγχό μας, ακολουθήσαμε τις, κατά την κρίση μας, αναγκαίες ελε-
γκτικές διαδικασίες, στα πλαίσια των αρχών και κανόνων ελεγκτικής που ακο-
λουθεί το Σώμα Ορκωτών Ελεγκτών Λογιστών. Κατά την διάρκεια του ελέγχου, 
μας δόθηκαν οι απαραίτητες πληροφορίες και επεξηγήσεις που ζητήσαμε.

ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑ

Μετά τον διενεργηθέντα έλεγχό μας, κατά τον οποίο ακολουθήσαμε, τις κατά 
την κρίση μας, αναγκαίες ελεγκτικές διαδικασίες, στα πλαίσια των αρχών και 
κανόνων ελεγκτικής που ακολουθεί το Σώμα Ορκωτών Ελεγκτών Λογιστών, 
καταλήξαμε στο συμπέρασμα ότι η εν γένει διαχείριση της Οικονομικής και 
Κοινωνικής Επιτροπής είναι ικανοποιητική και σύμφωνη με τους Κανονισμούς 
Διαχείρισης πόρων της Ο.Κ.Ε.

Τελειώνοντας θέλουμε να ευχαριστήσουμε τον Οικονομικό Υπεύθυνο κ. Από-
στολο Ξυράφη και όλο το προσωπικό για την πρόθυμη συνεργασία τους κατά 
την διάρκεια του ελέγχου μας.

Είμαστε στη διάθεσή σας για τυχόν περαιτέρω διευκρινίσεις και επεξηγήσεις.

Με τιμή

Ο ΟΡΚΩΤΟΣ ΕΛΕΓΚΤΗΣ ΛΟΓΙΣΤΗΣ 

ΚΥΡΙΑΚΟΣ Γ. ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΙΟΥ 
Α.Μ. Σ.Ο.Ε.Λ. 11711





Στην Ολομέλεια της 24ης Ιουνίου 2008, η οποία ψήφισε ομόφωνα τον Απολογισμό 2007,  
παρέστησαν τα κάτωθι Μέλη της Οικονομικής και Κοινωνικής Επιτροπής:

ΠΡΟΕΔΡΟΣ
Πολυζωγόπουλος Χρήστος 

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΙ
Στεφάνου Ιωάννης 

Εκπρόσωπος ΣΕΒ
Παπαντωνίου Κωνσταντίνος

A.Δ.Ε.Δ.Υ.
Λιόλιος Νικόλαος

Μέλος Δ.Σ. ΠΑ.Σ.Ε.ΓΕ.Σ.

Α΄ ΟΜΑΔΑ Β΄ ΟΜΑΔΑ Γ΄ ΟΜΑΔΑ
Μπαρδάνη Ρένα 
Εκπρόσωπος ΣΕΒ

Αντζινάς Νικόλαος 
Εκπρόσωπος Γ.Σ.Ε.Β.Ε.Ε.

Λέντζος Δημήτριος 
Β’ Αντιπρόεδρος Γ.Σ.Ε.Β.Ε.Ε.

Ντουντούμης Γεώργιος 
Εκπρόσωπος Γ.Σ.Ε.Β.Ε.Ε. 
σε αναπλήρωση του 
Ασημακόπουλου Δημητρίου  
Προέδρου Δ.Σ. Γ.Σ.Ε.Β.Ε.Ε.

Σκορίνης Νικόλαος
Γενικός Γραμματέας Δ.Σ. 
Γ.Σ.Ε.Β.Ε.Ε.

Ζούλοβιτς Μαργαρίτα 
Εκπρόσωπος Ε.Σ.Ε.Ε.

Ψαρουδάκης Εμμανουήλ
Μέλος Δ.Σ. Ε.Σ.Ε.Ε.  
σε αναπλήρωση του 
Αρμενάκη Δημητρίου 
Προέδρου Δ.Σ. Ε.Σ.Ε.Ε. 

Κεφάλας Χαράλαμπος  
Εκπρόσωπος Ε.Σ.Ε.Ε.

Αμβράζης Γεώργιος 
Εμπορικός Διευθυντής Π.Ο.Ξ.

Τσατήρης Γεώργιος  
Ένωση Ελληνικών Τραπεζών

Αλέπης Μιχάλης 
Αντιπρόεδρος Δ.Σ. Σ.Α.Τ.Ε.

Βουλγαράκης Δημήτριος 
Γ.Σ.Ε.Ε.

Γκουτζαμάνης Κωνσταντίνος 
Γ.Σ.Ε.Ε.

Κολεβέντης Φώτης 
Γ.Σ.Ε.Ε. 
σε αναπλήρωση του 
Πουπάκη Κώστα 
Γ.Σ.Ε.Ε.

Κουτσιμπογιώργος Γεώργιος 
Γ.Σ.Ε.Ε.

Λαναρά Ζωή 
Γ.Σ.Ε.Ε.

Πεπόνης Εμμανουήλ 
Γ.Σ.Ε.Ε.

Πούπκος Ιωάννης 
Γ.Σ.Ε.Ε. 
σε αναπλήρωση του 
Παναγόπουλου Ιωάννη 
Προέδρου Γ.Σ.Ε.Ε.

Τούσης Αθανάσιος 
Γ.Σ.Ε.Ε.

Αποστολόπουλος Αναστάσιος 
Α.Δ.Ε.Δ.Υ.

Σπανού Δέσποινα 
Α.Δ.Ε.Δ.Υ.  
σε αναπλήρωση του 
Βρεττάκου Ηλία 
Α.Δ.Ε.Δ.Υ.

Ηλιόπουλος Ηλίας 
Α.Δ.Ε.Δ.Υ.

Ξενάκης Βασίλειος 
Α.Δ.Ε.Δ.Υ.

Γωνιωτάκης Γεώργιος 
Πρόεδρος Δ.Σ. ΓΕ.Σ.Α.Σ.Ε.

Δροσοπούλου Σοφία 
Σύμβουλος Δ.Σ.Α. 

Μπέσης Κωνσταντίνος 
Εκπρόσωπος ΓΕΩ.Τ.Ε.Ε.

Κεκελέκη Ευαγγελία 
Γενική Γραμματέας ΚΕ.Π.ΚΑ. 
σε αναπλήρωση του  
Τσεμπερλίδη Νικολάου 
Προέδρου Δ.Σ. ΚΕ.Π.ΚΑ.

Γαζή Γιώτα 
Μέλος Δ.Σ. Κ.Ε.Δ.Κ.Ε.

Γιαννακόπουλος Βασίλειος
Εκπρόσωπος  Κ.Ε.Δ.Κ.Ε.

Σωτηρίου Ιωάννης 
Εκπρόσωπος Κ.Ε.Δ.Κ.Ε.

ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ
Παπανίκος Γρηγόριος




